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Aşağıda belirtilen sorularımın Dışişleri Bakanı Hakan Fidan tarafmdan Anayasanın 98. ve

TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim.

Diyarbakır Milletvekili

Avrupa Parlamentosu Genel Kurulu, Türkiye’deki temel haklar, yerel demokrasi, yargı

bağımsızlığı ve dış politika tercihlerine yönelik çok ağır eleştiriler, tespitler ve yaptırım

çağrıları içeren 2025 yılı Türkiye Raporu’nu kabul etmiştir. Raporda yerel iradenin gaspı,

cezaevlerindeki hak ihlalleri, AİHM ve AYM kararlarının uygulanmaması, Suriye politikası

ve Adalet Bakam’na yönelik yaptırım girişimleri gibi hayati başlıklar yer almaktadır.

Türkiye’deki adalet ve insan hakları krizinin dış politikaya olan olumsuz etkilerini gösteren

bu rapor karşısında Bakanlığınızın hangi adımları atacağı merak konusudur.

Bu bağlamda:

1. Etkileri itibariyle dış politikayı da ilgilendiren yerel yönetimler üzerindeki bu baskıcı

politikalan sonlandırmak ve seçmen iradesine saygı duymak adına ilgili bakanlık nezdinde

bir mevzuat değişikliği önerisi gündeminizdemidir?

2. Etkileri itibariyle dış politikayı da ilgilendiren hapishanelerdeki aşırı kalabalık, işkence,

kötü muamele iddiaları ile hamile kadınlar, ağır hastalar ve yaşlıların tahliyelerine öncelik

verilmesi çağrılarına yönelik Adalet Bakanlığı nezdinde bir girişiminiz olacak mıdır?

3. Selahattin Demirtaş, Figen Yüksekdağ ve Osman Kavala’nın derhal serbest bırakılmasını

talep eden AİHM kararlannın uygulanmaması nedeniyle, Türkiye’ye yönelik fon kısıtlaması

gibi diplomatik yaptırımların devreye girmesi riskine karşı ne tür önlemler alınmaktadır?

4. Adalet Bakanı Akın Gürlek’in AB yaptırım listesine alınması yönündeki öneriyle ilgili

Bakanlığınızın görüşü nedir?

5. Raporda, geçmiş banş girişimlerinde iktidann tutumu, oyalama taktiği ve güvenlikçi

yaklaşımı eleştiri konusu edildiğinden, etkileri itibariyle dış politikayı da ilgilendiren içinde

bulunduğumuz çözüm sürecinde "kurumsal bir çerçeve ve izleme mekanizması" kurulması

çağrısı ile ilgili adım atılacak mıdır?
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6. Türkiye'nin Suriye’deki askeri varlığının uluslararası hukukun ihlali olarak nitelendirilmesi

ve bölgedeki yerel grupların IŞÎD şüphelilerinin transferiyle ilişkilendirilerek uluslararası

denetim talep edilmesi karşısmda Suriye politikasında bir değişiklik olacak mıdır?

7. LGBTİ+ bireylere yönelik baskılar ve İstanbul Sözleşmesi’nden çekilme kararının

Türkiye-AB ilişkilerine verdiği yapısal zaran onarmak amacıyla, hangi planlar

yapılmaktadır?


